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A szavazatijog általánossága.
A páriámén: őszi munkaprogramra jában 

u első helyet a válasziási törvény megalkotást 
foglalja el. Már évek ót; foglalkoztatja a köz- j 
véleményt ez a kérdés és fontosságát tekintve j 
nem csoda, ha hajba kapnak miatia az embe- { 
-ék. Az állampolgár közjogai közölt a szavazati 
jog a legfőbb jog, mert ebben a jogban egy 
nemzetnek a legfőbb hatalma nyilatkozik meg.

A szavazati jog terjedőmének a megálla­
pításánál Kétféle szempontból lehet kiindulni. 
Az első: az általános szavazati jog (a stilfrage 
universal) a második pedig: a demokratikus 
kiterjesztés.

Az általános szavazati jog elve azt kí­
vánja, hogy szavazati joga legyen az államban 
minden egyénnek, legyen az férfi, vagy nő, ha 
bizonyos kort elért. Vagyoni, értelmiségi kívá­
nalomnak a fölállítása ellenkezik az ánalános 
szavazati jog elvével Az első pillanatra meg­
állapítható, hogy általános szavazati jog sehol 
nem íé'ezTk’V Def ibiHd^fr hozzátehetjük- azt is, 
hogy az absolute álta'ános szavazati jognak a 
iérfinemre szorítkozó alakja sem létezik sehol 
í. maga tisztaságában és korlátlanságában.

Nálunk a szavazati jognak a kérdését a 
fi ye embe veendő szempontoknak a soka­
sága ugrálja körül és az illetékes tényezők 
nyilatkozataiból tudható, hogy a szocializ­
mus híveit kivéve, a suffrage universal tiszta 
elméleti alakjában egyik törvényhozási té­
nyező részéről sem fogadtatik el. Büszkék 
lehetnénk közviszonyainkra, ha azok össze- 
ségükben olyanok volnának, hogy az általá­
nos szavazati jog a férfinemre vonatkozólag 
meg volna valósítható, A mi viszonyaink
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különösen nemzetiségi állapotunk — között 
azonban a tiszta általános szavazati jogról 
beszélni sem lehet. Nem lesz a megalkotandó 
szavazati jog más, mint egy becsületes, de­
mokratikus kiterjesztés, amely az általánosság 
elvén épül ugyan föl, de a nemzetiségi és tár­
sadalmi szükségszerűségnél fogva, bizonyos 
határokat fogiai magában.

Az állam nemzeti jellegét semmiféle el­
méletér: kockára tenni nem lehet. A gyakor­
lati politikára semmi sem olyan veszedelmes, 
mint egy tudományos elmélet, amely a viszo­
nyoknál fogva itt nem alkalmazható. És amikor 
tényként áll előttünk, hogy az 52ti/o magyar a 
48”, ti nemzetiséggel szemben csak bizonyos 
kauttálák mellet tudja a maga többségét biz­
tosítani: magyar emocr előtt nem lehet kétsé­
ges, hogy a szavazati jog rendszeré', mely 
szempontok szerint Ke I megalkotnia.

Részünkről — a nemzetiségi szempont­
tól eltekintve — nem tulajdonítunk az álta­
lános szavazati jognak olyan roppant nagy 
jelentősége:, ;.melyet külön' .*en szocialista 
olda’ró! fölvesznek. Mi azt hisszük, hogy az 
emberi társadalom fejlődését biologikus, ma­
teriális tények sarkallják és a jogpolitikai be­
rendezéseknek a hatása magára a fejlődésre 
nézve nagyon másodrendű. Inkább az alkot­
mány és az állami berendezések képezik ered­
ményét a gazdasági és a társadalmi viszonyok­
nak mint megtorditva. — Egyébként is az 
állami berendezések, a legfőbb állami szer­
vezet structural, melyekben az állami lét 
működik, nem szívják mind magukba az 
állammá szerveződött emberi társadalomnak 
összes életnyilvánulásait. Olyan választó kö­
zönséget és olyan parlamentet, amely a társa-

A nemezis.
Nagyon jó fiú volt n fiatal 1 'ettifer, 

de volt egy rögeszméje és ez tönkretette az 
életét. Egész fiatal éveiben olvasott egy­
szer egy kis francia regényt, és attól az 
időtől fogva az volt az életcélja, hogy <1 is 
olyan legyen, mint annak a regénynek a 
hőse.

I‘ettifer ur egy hajózási vállalat alkal­
mazottja volt. tehát kevesebb joga volt ah­
hoz, hogy regény hős legyen, mint a regény­
ben szereplő francia marqnisnak, de ez őt 
nem nagyon zavarta.

Ha valamelyik kollégája meglátogatta, 
mindig láthatott a szobájában valami olcsó 
női arcképet, és ha megkérdezte 1 ett if ér­
től, hogy ki az a hölgy, az bánatosan intett 
kezével és szomorú, remegő hangon mondta: 
„Ne is kérdezz édes barátom“.

Ha valaki egy várost, vagy egy elmúlt 
évet. hónapot vagy napot említett, Bettifer 
sohasem mulasztotta el. hogy szomorú arcot 
ne csináljon és titokzatos, lemondó gesz­
tussal ne jelezze, hogy ez megint egy keser­
ves emléket ébresztett fel az ő szivében.

Hgv nagy hibája volt. Tudniillik az.

hogy kevés volt a fantáziája és rossz volt az 
emlékezőtehetsége. Ez nagyon megnehezí­
tette azt, hogy hűségesen utánozza a regény 
hősét. Ha valaki részleteket kérdezett tőle, 
az elbeszélése tartalmatlan volt és ezenfelül 
nagyon kevéssé valószínű. Londoni szenve­
déséiről beszélt egy olyan időben, amelyről 
a hallgatója tudta, hogy azt Bermondsey- 
1,en töltötte, és fényképeket mutatott, ame­
lyeken meglátszott,' hogy egy levelezőlapos­
holtban vásárolta őket és amelyek ezen mó­
dim rásütötték a hazugság bélyegét. Így 
azután kinevették. Bet ti fér szerencsétlen 
volt és keresve-kereste módját, hogy meg­
győzze azokat, akik k igiuiy olták. A „mó­
dot" rövidesen megtalálta egy elárusito- 
kisasszony személyében. A leány csinos 
volt és megengedte Betti térnék, hogy apró 
fig vei mességek kel kedveskedjen neki. A 
keresztneve Sarait volt, ezt Bet ti fér nem 
szerette, de elvégre is ezen nem lehetett 
változtatni és a leány határozottan csinos 
volt. Bettifer éjszakákat töltött ébren, azon 
gondolkozva, lmgy mivel vegye rá a leányt, 
hogy egy gyengéd alairásos fényképet 
ajándékozzon neki. De az ügyek nagyon 
lassan fejlődtek odáig és addig is barátai 
hitetlensége és gúnyolódása mélyen sértet­
ti- Bettifer önérzetét.

dalmi létnek minden szükséges föladatát meg­
oldani képes: gondolni sem lehet. Az állami 
lét és az állami íunctio mellett mindig ott fog 
működni a társadalmi élet a maga ezernyi föl­
adatával, sokkal gyorsabb és melegebb vér­
keringéssel, mint amilyent az állami szervezet 
teste mutat.

Ezért iehát, jódási tehetségünk minden 
fitogtatasa nélkül, annak a véleményünknek 
adunk kifejezést, hogy a szavazati jog álta­
lánossága esetén is a mi társadalmunk — ki­
véve mégis a nemzetiségi viszonyokat — nein 
fogna se formában, se intézményeiben lénye­
ges átalakulást mutatni.

A parlament képe bizonyára változáson 
fog átmenni annyiban, hogy azok a hetrogén 
irányzatok, amelyek ma a szocializmus vagy 
kalapja alatt mind elférnek, bizonyos számú 
képviseletet nyernek és ekként bele viszik az 
állami szervezetbe a maguk érdekharcát. Hogy 
ez elméletileg igazságos és gyakorlatilag helyes: 
azt mindenki beláthatja.

A társadalom haladásának és fejlődésének 
mai eredményét azonban ez az ttj beállítás 
kevéssé fogja megváltoztatni.

Mert valószínűtlen az, hogy a szavazati 
jogot nyerő néptömeg által választott képvise­
lők többségbeu legyenek; valószínűtlen az, hogy 
az állami és társadalmi intézményeket ennek 
az osztálynak érdekében át tudnák formálni 
De ott vannak még a többi törvényhozási té­
nyezők is!

Annyi azonban bizonyos, hogy az alsóbb 
néptömegek se nem mernek, se nem tudnak, 
de nem is akarnak uralkodni az államban. A 
maguk érdekeinek a kielégítését forszírozva, 
föltétlenül meg fognak állani ott, ahol egy más

Idővel azután a leány beleegyezett, 
lmgy kisebb sétákat tegyenek együtt, mi­
előtt hazament az üzletből és két-három hét 
múlva Bettifer már meghívta egy vasárnapi 
kirándulásra. Sarait azt mondta, hogy nem 
tudja, hogy vájjon „a mama“ megengedi- 
e“, de ő majd igyekszik, hogy rávegye. És 
ezt mondva — elpirult.

A „mama“ megengedte és igy vasár­
nap kirándultak. Bettifer nemsokára észre­
vette. hogy több pénzt költ, mint amennyit 
szabadna, és örült ennek az észrevételnek. 
Természetesen, hiszen ennek igy kellett len­
nie. Ha a leány barátságtalan volt hozzá, 
bánatában megivott három korsó sört, és 
remélte, lmgy másnap az irodában mindenki 
meglátja majd rajta, hogy szerencsétlen és 
hogy bujában éjszakázott. Egyszer panasz 
ködött Saralinak, hogy oly ritkán van al­
kalma vele egyedül beszélgetni és a leány 
azt felelte, hogy „van a világon elég papi­
ros és tinta“. Ezután gyakran irt neki 
hosszú, szenvedélyes leveleket, igaz, hogy 
leginkább azért, hogy viszonzásul ő is kap­
jon szerelmes leveleket, amelyeket minden­
felé „elfelejthetett“. Boldogan mosolygott 
azon. bog) végre szavahihető bizonyítékai 
vannak és hogy földig fogja sújthatni a 
kételkedőket.
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osztály érdekeivel az 6 érdekük erősen össze­
ütközik. És egy becsületes kiegyezés fog létre­
jönni.

Azután az általános szavazati jog ese­
tén a képviselőházba bekerülő intellekluelek 
ugyanazt a jól vasalt öltőnvt viselik, amelyet 
a mostani képviselők nagy része. Ezek eey 
újabban keletkezett népréteg érdekeinek pro­
pagálásával megnövelvén a parlamentnek 
tanácskozási és munkakörét, valóban inten­
zivebbé teszik a küldőik érdekeivel való fog­
lalkozást, de általában a társadalmi és a gaz­
dasági életnek alapos átformálódását előidőzni 
nem fogják.

Az általános szavazati jog a liberális po­
litika eszménye; a szociálismus is programm- 
jába vette, mint a liberalizmus elintézetlen 
hátralékát, de a socializmus mindenütt azért 
kívánta az általa os szavazati j< got, hogy az 
ez által nyert többséggel egy csapásra átala­
kítsa a társadalmi és a gazdasági élet egész j 
structuráját. Az. eredmény azonban, amint az j 
különösen a német- és franciaországi példa 
mutatja, nem következett be. A szocializmus 
ide vonatkozó elmélete — úgy mint a többi
— a gyakorlatban nem volt alkalmazható. Az 
állami és társadalmi létnek a mai alapjai a 
család, a tulajdon, az örökösödési jog stb. stb. 
nem voltak átalakíthatok. Ezek sokkal erőseb­
ben bocsajtották le gyökerüket, mintsem egy 
parlamenti határozattal azoknak megszünteté­
sét ki lehetne mondani.

Az emberi társadalomnak a helyzetéi ab 
imis fundamentis megváltoztatni nem lehet.

Egy lényeges átalakulásnak a lehetősé­
gét el nem ismerve, konstatálnunk kell azon­
ban, hogy az összes népérdekek parlamenti 
képviseletének a hiánya hiányossá teszi ma­
guknak az állami berendezéseknek a teljességét.

Épen ezért a fejlődésnek és az állami 
consolidationak így bizonyos fokán csak he­
lyeselni tudjuk az általános szavazati jog tör­
vénybe igtatásái. De a mi viszonyaink mellett
— nemzetiségi szemponiból — a szavazati 
jognak lenni kell bizonyos személyi, értelmi 
esetleg más külső életnyilvánulásbeli határának, 
amelyet nem a jogelmélet, de a gyakorlat kö­
vetel és amelyhez az. ällam magyar nemzeti 
létének biztosítása okából ragaszkodnunk kell

A szavazati jog, ha nem is lesz tehát 
tiszta suffrage universal, mindenesetre erős lé­
pés lesz a valódi demokratizmus felé. Nem 
hisszük, hogy volna a haladásnak hive, aki 
szimpátiával ne köszöntené a reformot! '

A legérdekesebb a dologban az, hogy 
Pettifer egyáltalán nem szerette a leányt. 
Csinosnak találta, hálás volt iránta, de sze­
relemről szó sem lehetett. Miután megkap­
ta a fényképet és voltak levelei, amelyek­
ről mindenki tudott, vissza akart vonulni a 
leánytól. De most az egyszer elszánd tóttá 
magát. Sarah azt mondta, hogy ő is, meg 
„a mama“ is jegyeseknek tekintette őket, 
hogy a férfiaknak nines joguk úgy játsza­
ni a fiatal leányok szivével és érzelmeivel, 
mint ahogy ő azt föltételezni látszik. Végül 
megkérdezte, hogy vájjon ragaszkodik-e 
ahhoz, Ív -gy a leveleit a törvényszék előtt 
felolvassák. Határozottan ki lehet olvasni 
a „házassági ígéret megszegését“ — mond­
ta könyörtelenül mosolyogva.

Pettifer elsápadt az ijedtségtől. Meg 
kell azonban hagyni neki, hogy a körülmé­
nyekhez képest gavallérosan viselkedett. 
Igaz, hogy Sarah és az anyja nem igen 
hagytak neki választást.

Egyik este ketten-hárman elmentünk 
hozzá és akkor az egyszer olyan őszintén 
szomorúnak és elkeseredettnek látszott, 
hogy egyikünk résztvevőén érdeklődött a 
bánata iránt.

Pettifer össze rázkódott és azután fel­
állt. Minden mozdulatán meglátszott,

ÚJDONSÁGOK.

— A fiumei kiviteli akadémia szervezete.
Páratlanul álló gyorsasággal jött létre a fiumei 
m. kir. állami kiviteli akadémia, amelynek 
szervezetéről eddig csak nagyon kevés adat 
jutott nyilvánosságra. Az akadémia most egy 
füzetben kiadta az intézet szervezeti szabály­
zatát, amelyből kitűnik, hogy a kiviteli aka­
démiának legfőbb célja lesz. hazánknak oly 
általános és kereskedelmi szakműveltséggel, 
gyakorlati tudással és nyelvismerettel rendel­
kező egyéneket neveljen, akik képesek hazánk , 
külföldi kereskedelmét bei- és külföldi (lenge- | 
rentuli) piacokon lebonyolítani, különös tekin- J 
tettel a Fiúmén keresztül vezető export- és | 
importkereskedelmünkre.

Az intézel tanulmányi ügyeinek ellenőrzé­
séi és irányítását egy hnulmányi tanács végzi, | 
amelynek elnöke a fiumei kormányzó, hivatal­
ból tagja a kél miniszter megbízottja, az inté­
zet igazgatója és a tanári karnak évről-évre 
váltakozó egy-egy tagja. Ezenkívül a kultusz 
és a kereskedelmi miniszter 3—3 évi tartamra 
öt-öt tagot delegál a tanácsba. Az akadémia 
növendékei négy télévet. azaz kél egész iskolai­
évet kötelesek hallgatni Csupán az első félév 
elvégzése semmiféle kvalifikációt nem nyújt. A 
rnagvar anyanyelvű hallgatók az olasz nyelven 
kívül még egy idegen nyelvet kötelesek tanulni. 
Az olasz anyanyelvűek egy idegen nyelven 
kívül magyar stílusgyakorlatok lanulására van­
nak kötelezve. Három idegen nyelvnél többet 
senki sem tanulhat. A tanításnak kiegészítő 
részei lesznek a tanulmányi kirándulások. Egy­
részt a helyi kereskedelmet, másrészt pedig a 
Földközi tenger és a Nyugat nevezetes ipari és 
kereskedelmi gócpontjait fogják a hallgatók 
kai megismertein!. Ezenkívül a második 
évfolyam hallgatói tanulmányaik befejezése 
előtt egy fél évig délutánonkint üzleti gyakor­
latokat fognak folytatni fiumei kereskedelmi és 
ipari vállalatoknál. A tanfolyamnak hallgatói 
rendesek, vagy rendkívüliek. Rendes hallgatók 
azok, akik a középiskolai vagy felső kereske­
delmi iskolai érettségi bizonyítványt, vagy ez­
zel egyenértékű tengerészeti akadémiai, mező- 
gazdasági vagy felső ipariskolai végbizonyít­
ványt szereztek vagv pedig valamely katonai 
tisziképzö intézetet sikerrel elvégeztek. A hall­
gatók ugyanolyan rendszerű indexet kap­
nak, mint a budapesti egyetemeken. A tan­
díj egész évre 100 korona, amely két 
részletben fizeth -tő. Jó előmenetelő, szegény-

mennyive igyekszik hűségesen utánozni n 
regényhőst, amint „feláll a székről és az 
ablakok között álló Íróasztal fiókjából ki­
veszi a hölgy fényképét“. Pettifer kivette 
a fiókból Sarah arcképét és Így szólt:

— Uraim, ez annak a hölgynek az arc­
képe, aki holnap a feleségein lesz.

A pere drámai volt. Mindannyian sze­
rencsét kívántunk neki és a nagy nap tisz­
teletére egy üveg bort ittunk meg. Csak ké­
sőbb tudtuk meg az igazságot. Valóban sú­
lyos büntetés volt egy ártalmatlan, kissé 
linziig embernek. Sarah idővel egy nagyon 
kellemetlen kis perszonává fejlődött és el­
ró la a kedvességének és csinosságának még 
a leghalványabb jele is. A féltékenységével 
alighanem leszoktatta a férjét arról, hogy 
fényképeket vagy leveleket hagyjon el a 
lakásban, de azok. akik szeretik a szegény 
Petti fért, azt mondják, hogy az orvosság 
sokkal rosszabb volt. mint a betegség. Vi­
lágos, hogy ez a kis mese az iskolakéné 
vek tie való, mert az a morálja, hogy hazud­
ni sohasem szabad. Szegény Pettifer. most 
már tudja, hogv miiven sulvos büntetés iár 
érte.

Leonard! Merrick.

•ti - - '•.u-ip**.

sorsú tanulók tandijelengedésért folyamodhat- 
nak. A hallgatók a félév végén kötelesek kol­
lokválni, a második év végén záróvizsgát tesz­
lek, amelynek dija 40 korona. A kiviteli aka­
démia jó előmenetelt!, szegénysorsu hallgatót 
egyelőre öt ösztöndíjra pályázhatnak. A beira­
tások szeptembar 6-tól 10-ig tartanak a dél­
előtti órákban s csak 30 hallgatót vesznek fel 
az első évben. Az akadémia igazgatója Kritza 
János, a felső kereskedelmi iskola igazgatója 
lesz s az intézetet is egyelőre a felső kereske­
delmi iskola elsőemeleti helyiségeiben helyezik 
el. Az előadások szeptember 12-én, délelőtt 
nyolc órakor kezdődnek.

— A nyári hajóra.) (jvadéban. Mint 
(inulóhól jelentik: A Lányos gróf tenger­
nagy vezetése alatt álló nyári hadi 
flotta tegnapelőtt Abbziából jövet odaér­
kezett s úgy a lakosság, mint a fürdőveit 
dégek részéről lelkes fogadtatásban része­
sült. A tisztikar részére eoriandoli-esatát 
és táncmulatságot rendeztek es a strand 
velencei módra volt kivilágítva.

A moiitemaggiorei autókatasztrófa 
halottjai. Az alpesi fura tragikus véget ért 
versenyzőit, Fischer Alfréd berlini gyá­
rost és feleségét a vepri naz.i halottasházbót 
tegnap szállították el Mattuglie-Béesen at, 
Berlin-Cliarlottenburgba. A Fischer pár 
holttestéért Berlinből két rokonuk jött el 
Abbáziába, ahol a hatóság a legnagyobb 
készséggel adta meg az engedélyt a halot­
tak hazaszállitá sá r; i.

— Három óva alatt Triesztből Velen­
cébe. A trieszti Tripkovies hajócég július 
15-én a j gyorsjáratot indít Triesztből Ve­
lencébe. A járatot egy teljesen uj hajó fog­
ja teljesíteni. A hajó 2<HHi brutto ton a tar­
talmú. három csavarral bir és óránkénti 
22 mértföldnvi sebesség mellett 3 óra alatt 
fogja az utat Triesztből Velencébe megten­
ni. Az lesz a leggyorsabb járat Triesztből 
a lagúnák városába.

— A kikötőből. Junius 25-én. Érke­
ze 11: „Adria“ magyar gőzös Mogadorból 
Km bál tengeri füvei, 33 hordó ásvánnyal ; 
„Ravenna“ olasz gőzös Ravenriából 666 
zsák maggal, 26 hál bőrrel és 6 bál gyapot­
tal: „Zoe Cosulich“ osztrák gőzös A vsából 
290 tonna kőszén; „Serifé“ görög gőzös 
Brailából 1300 tonna tengerivel.

Indult: „Magyar“ magyar gőzös 
Sebenieoba üreseit: „Deák“ magyar gőzös 
Lisszabonba 1400 tonna cukorral, 370 tonna 
tava! és 150 tonna géppel; „Carpathia“ an 
goi gőzös New-Yorkba 260 tonna babbal, 
30 tonna bőrei, 25 tonna borral, 90 tonna 
ásványvízzel és 210 tonna rizszsel.

— Előkészületek a vaggonhiány ellen. 
Az ősszel jelentkező vaggonhiány megakadályo­
zására és a gabonaforgalmi előkészületek tár­
gyában a Máv. igazgatósága — mint ahogy 
megértük — értekezletet hívott össze. Az érte­
kezleten Marx János elnökigazgató bejelentette, 
hogy a vaggonhiányon úgy akarnak segítem, 
hogy 3796 teherkocsival többet állítanak be i 
forgalomba és a mozdonyok számát is szapo­
rítják. A gabonaforgalom akadálytalan lebo­
nyolítása azért még sem bizonyos, mert nincs 
elég raktár és a forgalmat sok helyütt a szűk 
állomások is megakadályozzák.

Postai növendékek felvétele. A keresk. 
miniszter által kibocsátott pályázati hirdetmény 
szerint a posta-távirda és távbeszélő kezelést 
szolgálatában való kiképzés céljából több vá­
rosban s igy Fiúméban a m. kir. posta-távirda 
és távbeszélő hivatalhoz növendé'.ek vétetnek 
fel. Fiúméban öt növendék felvétele van meg­
állapítva.

Növendékké felvételért azon magyar 
honos újak pályázhatnak, kik a magyar nyel­
vet (horvát-szlavonországi illetőségűek a hor- 
vát nyelvet) szóban és írásban bírják; továbbá 
a középiskola IV. vagy ezzel egyenlő rangú 
más iskola megfelelő osztályát hazai tanintézet­
ben sikerrel végezték, 14 évesnél nem fiata­
labbak és 16 évésnél nem idősebbek; az iskola 
bevégzése és növendékké felvétel között azon­
ban legfeljebb egy évi megszakítás lehel, mely 
esetben hitelesen igazolni kell, hogy ezen egy 
év alatt az illető hol tartózkodott és mivel 
foglalkozott. Ezen feltételeken kívül a pályázók 
községi erkölcsi bizonyítvánnyal feddhetetlen 
magaviseletüket, közhatósági orvosi bizonyít-
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ványnyal pedig ép és egészséges, a posta tú- j 
viida és távbeszélő szolgálatra testileg alkal­
mas voltukat is igazolni tartoznak. A fölvétel 
ért sajátkezüleg irt ivenként egy koronás pénz­
ügyi uélyeggel ellátott és a fent elősorolt fel­
tételeket igazoló okmányokkal felszerelt kér­
vénynyel 1912. évi július hó 15 ig lehet folya­
modni. A kérvény az illető posta- és lávirda- 
iga/gatósaglmz címezve, azon posta- es távir- 
dahivatalnál nyújtandó be, hová folyamodó 
növendékké felvételét óhajta. A folyamodvá­
nyokra a szülőknek, illetve átváknál a gyám­
nak beleegyező nyilatkozata is reávezetendő.

- Uj magyar tengerha ózási részvény 
társaságok. Mint jeleztük az „Atlantica“ tenger- 
hajózási társaság, az Angol-Osztiák Bank és né­
hány fiumei cég uj hajózási táisaság alapítá­
sát.! törekszik, amely társaság főleg Fiume, 
Abbázia és Lovrana közö.t, továbbá Fiume és a 
partvidék közön járatna hajókat. Az uj társaság 
egyelőre három modern felszerelésű hajóval 
kezdené meg a járatokat. A Magyar Bank és 
Kereskedelmi Részvénytársaság igazgatósága is 
foglalkozik egy tenget hajózási társaság alapí­
tásával. Fz a társasig különösen Fiume, 
Szicília és a Közép-tenger közötti forgalom­
ban 'jáiatna hajókat. Ebben a relációban tijabh 
időkben rendkívül fe.lendüli a forgalom s az 
uj magyar tengerhajózási részvénytáisaság bi­
zonyára előnyöseit szándékozik kihasználhatni 
e/t a Itajóutal, amelynek forgalmában a magyar 
ipar és gazdasági termékeinek jelentős szerepe 
van.

— Uj találmány a tengerhajózásban.
Sincich J„ a bttccari-i hajósiskola gépésze 
hosszú évekig tartó kísérletezés után olyan 
kormányszerkezetet konstruált. amely a 
a hajóknak nagyobb biztonságot ad és 
sok esetben katasztrófától mentheti meg. 
Az uj találmány, melyet a feltaláló kis model­
leken, a vizen próbált ki. lapátszerkezetből áll, 
amelyet a hajóskapitány a gépész és a kormá­
nyos nélkül kezelhet. Hajóösszeíitközéseknél 
roppant előnyös ez a szerkezei, meri prak 
tikns voltánál és gyors kezelhetőségénél fogva 
a hajót minden veszedelem nélkül a leggyor­
sabban tudja irányítani. Kormánytörékseknél 
megtörtént, hogy a hajót a hullámok játékszer­
ként dobálták. Az uj találmány azt is lehetet­
lenné teszi. Az elmés gépezet a hajó gépeze­
tével is kontaktusban van s a hajó gyorsasá­
gát tokozza. A feltaláló ma este fogja az uj 
találmányt kipróbálni a Quarnerón.

— Lezuhant az ablakból. Vasárnap dél­
után egy órakor a Belvedere 323. szánni ház 
első emeletének egyik ablakáról lezuhant 
Ljubich Danica négy éves leányka. A szeren­
csétlenül járt gyermek súlyos belső és külső 
sérüléseket szenvedett.

— Megvadult lovak. Tegnap este 10 
órakor a Via Municipión két ló megbokroso 
doh s magukkal rántva a kocsit egyenesen az 
Adantich-móló felé rohantak. A kétségbeesett 
kocsis segítségért kiabált, mert a lovak kocsi­
val együtt a tengerbe ránthatták volna, de 
egy járókelőnek sikerült a lovakat vissza­
ijeszteni.

— Késelés az utcán. Tegnapelőtt este a 
mentők a kórházba szállították Cucich Máik 
napszámost, akit egy utcai verekedésben hom­
lokon szúrtak.

_ Darabáruk megjelölése. Január 1
óta tudvalevőleg a darabáru küldemények 
in inden egyes d <i r <i b j <i <i londó ál 
lomás dijszabasszerii nevével meg,jelölen 
dő. A megjelölés elmulasztása eseten a 
vasút jelöli meg a darabokat és ezért da­
rabonként 10 fill, megjelölési költse 
get számit.

Nyilvánvaló, hogy ez a rendelet a szál 
litó közönség újabb érzékeny megadóztatta 
sát jelenti, mert nagyobb üzemek külön 
embert kénytelenek állítani az árudarabok 
báreázására, ami igen nagy munka ott, a 
hol több száz küldemény van naponkint, 
vagy pedig a vasútra kénytelen bízni ezt, 
ami viszont tetemes összeget tesz ki na­
ponta.

Ez azonban még hagyján; de valósag­
gal elviselhetetlen álbtpot az, bog/ a vasút 
az üres csomagoló eszközök (ládák, hor­
dócskák stb.) egyenkinti megjelölését is ki

váltja. Vannak ugyanis vállalatok melyek 
leuek napi ládaforgalma több száz, de időn 

kint ezernél is több darabot tesz ki; és pe­
dig leginkább az élelmiszer-szakmában, a 
hol azonban a legcsekélyebb költségtöbblet 
is a legérzékenyebben sújtja a vállalatot.
I 1 y e n nagyszámú csomagoló eszköznek 
egyen kint való megjelölése, tekintve, hogy 
a ládáknak és hordóknak úgyszólván na­
ponta vissza kell téruiök a feladó állomá­
sokra, még nagyobb szánni munkaerővel is 
kereszt ül vilietet len. Sürgős kérelme tehát 
az összes nagykereskedőknek és nagy da­
rabáru-forgalommal hi ró vállalatoknak, 
hogy a darabáruk megjelölési kényszeré­
nek rendeleté a m. kir államvasutak inicia- 
tivájából a gyakorlati követelményeknek 
megfelelőleg á td o 1 g o z t a s s é k és a 
vasúti közegek megfelelő, szabatos utasítá­
sokkal láttassanak el.

— A bosnyák tarifakérdés. Bilinski 
közös pénzügyminiszter mostani szaraje­
vói tartózkodása alkalmával tartott egyik 
beszédében érintette a bosznia-hercegovi- 
nai díjszabási kérdéseket is. Jól informált 
körökben ezen beszéddel kapcsolatban tud­
ni vélik, hogy Ausztria lényeges díjszabási 
mérsékléseket óhajt az arzano—bugojnoi 
vonalra azon célból, hogy az ezen vonalra 
fordított beruházások kellő gyümölesözést 
biztosítsanak neki. Követeli továbbá Ausz­
tria az egységes barétne rendszeresítését 
az összes boszniai és hercegovinál rendes 
nyomtávú és keskenyváganyu vonalaira. 
Ennek az egységes háreme rendszernek
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életbeléptetését célzó kiváltságnak alig 
lesznek nehézségei, ami azonban a fent jel­
zett díjmérsékléseket illeti, további tárgya 
lások szükségessége mutatkozik és pedig a 
mérséklés formájára és méreteire vonatko 
zólag. A kérdésnek súlypontja és legfőbb 
nehézségi- mindenesetre a magyar kor­
mánnyal való megegyezésen nyugszik, 
minthogy Ausztria kormányának követe 
lése oda irányul, hogy a díjmérséklés az 
1912. évi megállapodással fölemelt magyar 
vasúti tarifák alapján történjék. Az ide 
irányuló tárgyalások legközelebb inegkez 
(lödnek, amikor módjában fog állani a ma 
jryar kereskedelmi kormánynak, hogy a 
magyar érdekek védelméről minden irány 
ban és vonatkozásban kellő módon gondos 
kodjék.

Távirat Telefon
A képviselöház ülése.

BUDAPEST, jatt. 25. Jnnkovics Béla el­
nök ma délelölt háromnegyed II órakor nyi­
totta meg a képviselöház üléséi.

Az elnök bejelentene, hogy több ellen­
zéki képviselő bejelentette bizottsági tagságától 
való lemondását. A Ház a lemondást tudomá­
sul vette.

Haydin Imre előadó a közigazgatási 
bizottság jelentését terjesztette be a mandátittu- 
fosztó javaslatról, A jelentést ki fogják nyomatni 
és szétosztják.

A tegnap elfogadott javaslatokat, köztük 
az ujoncjutalakról és az adóreformról szólókat, 
a Ház harmadszori olvasásban is elfogadta.

Dtirvay Ftllöp előadó Kovács Gyula men­
telmi ügyében terjesztette elő a mentelmi lii- 
zoüság jelentését.

Molnár Béla szükségesnek farija Kovács 
Gyula ügyében olyan elvi jelentőségi kijelentés 
megtételét, hogy tettenérés i-setén nem lehet 
szó mentelmi jogról.

A Ház a bizottság jelentését elfogadta.
Bujanovich Sándor a gazdasági bizottság 

jelentésé! terjesztette elő a képviselőházi al­
kalmazottak fizetésrendezéséről, amelyhez a 
Ház egyhangúlag hozzájárul.

Ezzel az ülés végei ért.

Az utolsó ülés.
BUDAPEST, jun. 25. A képviselőház 

legközelebbi ülését csütörtökön délelőtt tart 
ja. Ez lesz az utolsó ülés a nyári szünet 
előtt. A szünet az eddigi megállapodások 
szerint szeptember 17-ig fog tartani. A 
képviselőház azért ül össze ilyen korán, 
hogy megválassza a delegáció tagjait, akik 
az októberben esedékes tiz hónapos provi 
zórium helyett a rendes évi költségvetést 
fogják letárgyalni.

Fiumei és trieszti értékek;
Fiumei 4",'o-os kölcsönkötv. 
Magyar-Horvát Gözhajótárs.
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A király Budapesten.
BUDAPEST, jun. 25. Politikai körök 

ben bizonyosra veszik, hogy még ez év- 
őszén összeül a második delegáció, amelynek 
feladata az 1913. évi költségvetés elfoga 
dása lesz. Hir szerint ebből az alkalomból 
a király egész udvartartásával Budapestre 
jön s hosszabb időn keresztül fog n budai 
várban tartózkodni.

Az igazságügyminiszter az ügyvédi kama­
rák ellen.

BUDAPEST, jun. 25. A képviselő­
házi folyosón tegnap hire járt, hogy Szé 
k e 1 y Ferenc igazságügyi miniszter mind 
azokat az ügyvédi kamarai határozatokat 
meg fogja semmisíteni, amelyek a kormány, 
politikáját elitélik. Az igazságügyminiszter 
ma erre vonatkozólag egy újságíró előtt igv 
nyilatkozott:

— Igenis, az ügyvédi kamarák hat áro 
zalai meg fogom semmisíteni. Eddig három 
kamara állásfoglalásról van tudomásom.
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Nézetem szerint .-izomban a kamarák vsak 
véleményező testületek s nincs jogiig hatu 
rozatokat hozni, sem a kormány mellett sem 
l>edig ellene.

Merénylet ^fzsébet kiráiyné“ ellen.

CSERNAVODA, jun. '25. A Magyar l o- 
lyam és Tengerhajózási Rt. elpusztult hajója, 
az Erzsébet királyné", mint a vizsgálat során 
megállapították, merénylet áldozata lett. A hajón 
„-ázott ugyanis Sarasoff bolgár geneiáis s a 
merénylők ót akarták elpusztítani. Mikor a ha- , 
jón tűz ütőit ki, többen látták, amint három 
szerb utas, egy orosz diák és vgy dtákleány 
jelenlek meg a fedélzeten, azután a v.zbeve- 
telték magukat és úszva elérték a partot. Az 
öl relytélyes utasnak azóta nyoma veszett.

A bolgár király Nyitrán.
NY1TRA, juu. 25. Ferdinand bolgár 

király tegnap ideérkezett s gróf Hat 
thyányi Vilmos püspök vendége lesz
néhány napig.

Letartóztatott artistanő.
BUDAPEST, jun. 25. A rendőrség lem- 

begi hatóságok megkeresésére letartóztatott . 
egy kiváló szépségű fiatal arlistanőt, Allen 
Bellái A művésznő, aki a sopronmegyel. L.sz- ( 
tárházáról való külömböző adósságok hátra­
hagyásával Lembergből érkezet a fov ros a 
és fel akart lépni a Jardin de Paris-ban hogy > 
a külföldön már bemutatott meztelen táncait 

is produkálja, heIlépését azonban a rendőr­
ség betiltotta és Allen Bella heteken keresztül 
kereset nélkül járkált a fővárosban ahonnan 
tei mészelesen pénzt sem küldhetett lembeigi 
hitelezőinek, akiknek ruháért 2500 koronával, 
kalapért Ö70 koronával tartozóit. A hitelezők 
végül megunták a várakozást és a lembergi 
bíróságnál csalás miatt feljelentették. A buda­
pesti rendőrség a Lembergből ?rkezelt megke­
resés folytán ma letartóztatta és két deleklivvel 
Lembergbe kísérleti. 

11
Margherita“ mozgó
Via Alessandro Manzoni 3.

Hétfő janiim 24 étől szerda junius 2fí diy.

Gauinout Journal 24.
A hét tej-érdekeíeUI) eseményei mozgó illusztrációk-)»,,.

A halál vonata.
Igeit nagy figyelemmel Összeállítóit Uránia

Policarpo ájulása.
Rendkiv-r.j l neveltető film.

Continental-szálló — $ u s a k,

A görög flotta fejlesztése.
ATHEN, jun. 25. A haditengerészeti 

vezetőség javaslatot terjesztett a kormány 
vlé kilane torpedóba jónak a németországi 
Vulkán-gyárban való megrendelésére.

Árverés alá kerül 700 hl. kitűnő mi­
nőségű, szekszárdvidéki ó- és uj 
bor. Bővebbet Kleisz vendéglő Val- 

scurigna. Telefon 1082.

június l étől ju ius végéig mindennap a 
hírneves „Zviezde" női tamburica-zenekar

hangversenyez.
Előkelő családnál

A tönkretett ember merénylete.
BUDAPEST, jun. 25. Szabó Kovács István 

40 éves vágbányai molnármester a budapesti 
Wohaiika és Társa cégtől gépeket vásárolt a 
malma részére. Mivel a hitelbe vásárolt gépek 
nem voltak jók és a cég nem akarta azokat 
kicserélni, Szabó Kovács beszüntette a törlesz­
tést. A cég erre beperelte és nemcsak a gépe­
ket vette el tőle, hanem a malmát is elárve- 
rt zielte. A tönkretett ember tegnap feljött 
Budapestre és felkereste a Váci-körűt és Marko- 
utca sarkán levő Wohanda és lársa cég üzlet- 
helyiségében Wollner László cégfőnököt, akit 
arra kért, hogy ha már mindenétől megfosztot­
ták, segítsenek rajta valamikép. A cégfőnök 
elutasító válaszára a molnár revolvert rántott 
és háromszor rálőtt Wollnerre, akinek az egyik 
golyó a balkarját járta át, a másik golyó pedig 
a mellébe fúródott volna, de megakadt a -ég- 
főnök zsebében levő ezüst cigaretta tárcában. 
A harmadik golyó egy hiva'alnokot sebesilctt 
meg. Végül maga ellen fordította fegyverét és 
kélszer a mellébe lőtt. A lövések zajára bé­
ri bánták az üzletbe az utcán cirkáló csendőrök, 
akiknek azonban már semmi dolguk sem akadt. A 
telefonon értesített mentők két kocsival jelenlek 
meg a merénylet színhelyén és a sebesülteket 
kórházba vitték. A cégfőnők és a hivatalnok 
sérülése könnyebb természetű, a merénylő 
azonban saját magát életveszélycsen megsebe­
sítette

szép és újonnan berendezett szobák, 
kiadók. Kívánatra ellátás is kapható. 
Bővebbet Via Gisella i. sz. Hl. emelet..

Ez a kiváló zenekar már Európa 8s zrs 
:: nagyobb városaiban fellépett ;

: Szabad belépés .
Kezdete este 7 órakor.

„UNIÓ“
Élet- és Gyermekbiztositó Intézet 

m. sz. Főügynökége

Ríva Cristoforo Colombo 2. I. emelet.
Közli üzletfeleivel, hogy 1912 jnlius 

hó 1 -étől főügynőkségl irodáját

Via Ernesto de Verneda 3 I. em.
helyezi át. Telefon n-02

Bérbeadó, vagy eladó
teljesen felszerelt

hentesüzlet.

-■■1
Igyák naponta 12 paiaeak

Dupla-malátasürt,
de Szent István védjegyűt, 
mert ez a legelső, a valódi.

Tudakozódni az «AI lamburino» ven­
déglőben Via Lód. Kossuth.

TOPICS MILAN
fogtechnikus

— Susákról Fiúméba költözött —

Via del Porto 8. sz. II. emelet

A söriparban korszakot alkotó a
„Kőbányai Polgári Sö.fözöde“
ezen világhírű söre, amelyet ma 
már minden országban utánoz­
nak. Nemcsak a legélvezetesebb 
üdítő ital, de csodálatos gyógy- 
hatása is van idegesség-, étvágy 
hiány-, vérszegénység-, álmat­
lanság-, tüdő- és gyomorbajoknál; 
igen ajánlandó lábbadozó bete­
geknek és szoptató nőknek is.

Ajánlja * ^oor^e,i lail^r tiéesben; Korúnvi
tanár Budapesten ; Glax tanár Ab • 

bázisban és számos más szaktekintély.

Kapható:
Frisstöltésü palaczkokban minden fűszer 
és csemege kereskedésben. Frissen csapról 

kimérve minden előkelő étteremben.
lem.

tengeri fürdő az Adrián. Gyógyidény áprilistól 
októberig. Fürdőidény májustól szeptemberig. 
Pompás fövényes strand. Homok- és napfürdők. 
14.000 fürdővendég. Nagy fiirdőintézet. 1400- 
nál több családi sátor ü fövényparton. 50 szálló 
és penzió. Felvilágosítással és prospektussal 
gyen szolgál a

m-

FÜRDŐBIZOTTSÁG.

Hideg tengeri és napfürdők, 250 kabinnal. Nagy 
árnyas kert terrasszal. Kitűnő Konyha és kifogástalan 
borok. Kőbányai polgári sör. Villanyos összeköttetés
Fiúméból «1 fürdőig. Vasár, és ünnepnapokon délután

k'itonazene. - '

§0tT Füiöójegyek fehérneművel 40 fillér.

Olcsó fürdőbérletjegyek.

venijen 
választ- 
amenn) 
fogja a 
Taft gj

N
küldé
lefon
dóhiv

kilátás
8 ke
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JJJ
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Fér
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kiadói
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Az alpesi automobil-verseny.
MÉCS, jmi. ‘2fi. Az alpesi anV-mobil- 

tui-ji résztvevői tegnap Becsbe érkeztek s 
város vendégei voltak. A polgármester 

köszöntötte tel a vendégeket, kik között 
p I i á s pármai herceg valamint az osztrák 

tV a német császári antomohilkluhbok el­
nökei és a verseny számos résztvevője je­
lentek meg. A versenyzők részére banket­
tet is rendeztek.

Taft győzelme biztos.
CHICAGO, jun. 25. Az északamerikai 

egyesült államok elnökválasztó nemzeii kon- 
venijének elnökévé a genfi származású Parkért 
választották meg. Brijan kijelentete, hogy 
amennyiben Parkernck el kell utaznia, vállalni 
fogja az ideiglenes elnökséget. Ez a körülmény 
Taft győzelmét jelenti Roosewellte! szemben.

Minden a kihordás, vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszt te­
lefon vagy levelezőlap utján a kia­
dóhivatalba kérünk bejelenteni

Lederer penzió Abbázia. 
Habsburg vilia és Park szálló

120 szoba. Lift. Fürdők a házban. 
Villanyvilágítás. Árnyas kert. Gyönyörű 
kilátás a tengerre. Szoba és ellátás 
8 koronától feljebb. Családoknak 

engedmény.

Hálószoba bútorberendezések
és egyes bútordarabokat részletfizetésre is 

kaphatók

Herskovits S. bútorkereskedő
Via Gius. Parini 6.

BUCCARI egyetlen modern szállója

„Jadran" szálló
Kitűnő étterem s kávéházzal. - Magyar 
** konyha. - Legjobban ajánlható. **

Tulajd. Homolka Károly.

KDLB ISTVÁN (ezelőtt Érti) MAGYAR ÉTTERMEI
----------------- ABBAZIA. -------------------

Magyar villásreggeli. Rendkívüli olcsó árak.
Állandóan frissen csapolt pilseni és kőbányai sör.
Á szállodában olcsó szobák, penzióval vagy anélkül.

Tengeri fürdő Lussinpiccolo - Cigale
Strand-Hotel és penzió Bellevue 

- Cigale -
Minden kényelmet biztositó elsőrangú 

családi otthon. Magyar ház. 
Prospectus.

Fényes alkalmi vétel!
Kitűnő forgalmú vendéglő téli és nyári 

üzlet, fedett és árnyas kerttel, gondosan 
kezelt kuglizóval, vezetés hiánya miatt 
eladó. Átvételhez 1600 forint szükséges. 
Ajánlatok „Fényes jövő“ jelige alatt a 
kiadóba kéretnek.

Tisztelettel értesítjük a n. é kö- j 
zönséget, hogy u VIA GIUSEPPE PA­
RINI 6. sz. alatt lévő

fodrász termet
társulásunk folytán közösen vezetjük s j 
minden szaktudásunkéit és erőnket a t. | 
vendégek kényelmének és igényeinek ki- í 
elégitésére fogjuk fordítani.

Tisztelettel

Zárits János és Szerblyin István
fodrászmesterek ,

FIUME, Via Aless. Nlanzoni .3 sz. j
elvállal eternitpala-, pala-, cserép-, fa­
cement- és kát'ánylemez-fedéseket, to- ; 
rony- és kupolafedést, azok befestését | 
és mindenféle e szakmába vágó munkát, 
bádogos munkát a legolcsóbb árakon, i 

Pontos kivitel. |

Csak valódi

LINOLEUM
(utánzat kizárva)

Futók 67 cm. magas méterje K 1.80
v 90 „ „ „ „ 2.30

Valódi kész linóleum tapéták:
Nagyság 150 200 drbja K 12.-- 

„ 200 250 „ 20,-
„ '200 300 „ „ 24,-

Mosdó elé való linoleum sző­
nyegek 4 fémsarokkal darabja 

K 3.50

Viaszkosvászon alul bolyhos:
78 cm. magas méterje K 1.80

100 „ „ v 11 2.25
115 „ „ „ „ 2.60

Tisztelettel

WEISS M.
FIUME Corso 11. TRIEST Corso 9. 

Szabott árak 1

I I ARB6 □ 
PARK HOTEL
közvetlen a tengerparton, teljesen uj, mo" 
dernül berendezve. Nagy fedett terasse" 
Étterem a házban. Villanyvilágítás. Pensio 
naponta 7 korona. Magyar kiszolgálás.

Valódi brünni szövetek
az 1912. évi tavaszi és nyári idényre.
Egy szelvény 

S.IO m. hosszú
teljes férfiruhához 

(kabát, nadrág es mellény)
elegendő, csak

1 szelvény 7 korona 
; sxelvény 10 koron* 
I szelvény 15 korona 
I szelvény 17 korona 
I szelvény -X) korona

sth. g> ári 
mindenütt

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20. K.-ért 
felöl tószövetet, turistalódent, svhenik.mig.tr nt 
árakon küld mint invgbizhaVi és -»zolid vég 

ismert posztógyár! raktár

Siegel-Imhof Brünn
Minták ingyen és bér mentve

Az előnyök, t melyeket a inagánvevó élvez, li, >z.Aet- 
sznkségletét közvetlen Siegel-lmhof cégnél. .1 gyári piacon 
rendeli meg, igen jelentékenyek. Szabott, legolcsóbb árak. 
Óriási választék. Mintáim, figyelmes kiszolgálás, még 1 

legkisebb rendelésnél is, teljesen Iris* áruban.

Lido-Velence
Albergo Marino
a tengerparton, az Gxcelsior Palace mel­
lett. 1912 májusban megnyílt szálló, hat­
van a tengerre nyilp szobával. Modern, 
kényelem, fürdők, nagy veranda, olvasó­
terem, kávéház és étterem. - Mérsékelt 
árak. (A Lido telresen szunyogmentes). 
Telefon 108. Vianelli tulajdonos.

Vvinhoffer Sándor

i „Einiractír vendéQlője
! TRIESZT Via Coroneo 15

Magyar konyha. Magyar tulajdonos.
! Kitűnő* hamisítatlan italok, jutányos 

árak.

Értesítés!
Van szerencséin a ti. é. közönséget arról 

értesíteni, hogy tavaszi és nyári újdonságaim 
megérkeztek.

Mértékutáni megrendelések a legdivato­
sabb szabás szerint készülne!;. Szövetmintákat 
kívánatra a megrendelő lakásán is bemutatok.

Szives pártfogást kér

Kalmár János férfiszabó
Fiume, Via Ciolta 2 szám.-

Cafti György utóda
es. és kir. udvari szállító

n GYÓGYSZERTÁRA «
a városi torony mellett.

Ajá <lja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettcikkek és szépitőszerek stb. stb.

Első fiumei magyar úri és női
FOORÁSZTEREM

• Fiume. Adria palota. #

Végez hajmosást, hajfestést külön 
női teremben. Mindenféle hajmunka 
olcsón teljesittetik. Lakásokba, úgy 
egyes meghívásokra, mint havi elő­
fizetésekre ügyes fodrásznőt küld

Az úri teremben jó és pontos 
kiszolgálás.

Telefon 11-60.

/M *i
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LUSS IRGRÄNDE egyetlen 
u magyar háza »

Igen olcsó árak. Billiard. Kü­
lönböző hírlapok. Különleges 

ség: Müncheni Hofbräu.

Hiffintetitt angol női- és 
férfi szabó.

Legdivatosabb ruhákat gyorsan 
és kitünően végzi, javítás vala­
mint ruhavasalás elfogadtatik.

Guczul András, Abbázia.

Eyy mesés hangú kijátszott mester- 
utánzatu liav.gverseny-

= HEGEDŰ =
vonóval és francia tokkal nagyon 
olcsón elad*. Bővebbet Wágner 
a „Hangszer-Király „-nál országszer­
te elismert liangszeráruháza Buda­
pest,József-körut 15. (Saját műterem) 
Hangszerekről fényképes árjegyzék 
ingyen.Tartós és quinttiszta hurukbol 
óriási raktár. Ne vásároljunk részletre

Ára 30 Kor.

xl

Ha egészségét félti

„ADRIA“
savanyu vizet igyék,

mely igen olcsó és kristálytiszta. Baktérium­
mentes magas hegyi forrásvíz. Termesze­
it«. szénsavval telítve fertőző betegségek­
re!, etvágvzavaroknál és emésztési nehéz­
ségeknél igen hasznos ital. Borral keverve, 

^kellemes üdítő hatású.
Mindenhol kapható!

Tóltöt elep ABBAZIA Friedrichshof.

WsE-r-ss?

Nincsen Önnek rendes háztartása, ha

ECLIPSE dagasztógépe nincsen
3 perc alatt lehet vele bármilyen tésztát tökéletesen átdagasztani.

Minden vas- és edényüzletben kapható.
Bővebb felvilágosítást ad: The Eclipse Selling Company 

képviselője. Eckel Egon, Fiume Via del Fosso 9. szám

Villa Sans Souci
Abbázia.

Előkelő családi otthon. Telje­
sen ujonan berendezve. Uj tu­
lajdonos. Finom bécsi konyha'
■■■■«■■■■■«■■
Fehérnemű és 

úri divatcikkek,
csecsemő fehérnemüek külön­

legessége.

VUJA M. - FIUME
Via Adamich.

TELEFON 74. szám.

„Helios“
Magánnyomozó és VlláBtudakozó Vállalat

Elvállal bizalmi, házassági, örökség 
és kényes ügyekben teendő kutatá­
sokat' megfigyel legdiszkrétebben 
személyeket, üzleteket, lakásokat. 
Megbízható értesítés bárkinek viszo­
nyairól, életmódjáról és előéletéről. 
Előkelő összeköttetések bel- és kül­

földön.
Fiume, Via del Municipio 7. az,

MEGNYÍLT

Risztics Milán
fodrszüzlete

(VU.IA M. mellett)

Hygienikus. Modern.

|*X!aDRIA“ szálló és étterem
Via Adamich 5. szám. Telefonszám 482.

Kitűnő konyha. - Kőbányai polgári sör. - Elegáns 
vendégszobák, tengeri kilátással. - Jó! elkészített 
tengeri halak. Tulajdonos Tranquitlo de Negri

sS&sVSSSsSSS-' ■•!■
L'. v; \ ,

• Restaurant Pilsen
- - - - - - - -  VELENCE. - - - - - - - -

•

Elsőrangú étterem kerthelyiséggel a Szent Márk- 
tér közvetlen közelében. Német és francia konyha. 
Német étlapok. Valódi pilseni és müncheni sör.

A legkellemesebb izü és 
legolcsóbb savanyuviz a

Pécsi Tettye 
s forrásvíz i
kapható minden drogé­
riában és étteremben.

Fiumei raktár: Fratelli 
Tausz cégnél. Telefon 

186. szám.

C1RKVEN1CA

hlflVl Cirkvenica mellett, az Adria 
IlUVI legszebb üdülőhelye. — -

„SAN MARINO SZÁLLÓ"

közvetlenül a tengerparton. Teljesen uj, 
modernül berendezett szobák. Saját hideg 
és meleg tengeri fürdők. Telefon, távirda 
:: a házban. Pompás étkezés. ::

főhercegnő

VEGLIA
Hotel Quarnero
Közvetlen a tengerparton, a kikötőnél. 
Tengerre nyíló szobák, teljesen újonnan 
berendezve. Caffé-Restaurant. Pensió 

Nagyon olcsó árak.

Bellevue mf*
A legszebb fekvésben, a mólóval szemben. 
Gyönyörű terrassz. * Kitűnő konyha. 
:: Csupa tengerre nyíló szoba.

Kiadótulajdonos : „XTCTgerpart« lapkiadó vállalat.

szálló 1 percnyire a kikötőtől. 
Szobák 2.~ koronától feljebb, 
ü Az étteremben olcsó árak. !! j

JTszí
Fiume mellett PoPtOPO Fiunie mclk‘lt

Gyermeknek és felnőtteknek. Modern in­
tézet 100 ágygyal, 2 orvos, villányvilá- 
** gitás, gözfürdés. Mérsé1" átak. ** 

Prospektus

A legajAnlatosabb fiumei szállók:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

Bonavia szálló
Via Edm. Amicis. 4.

Mindkét szálóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és válódi

Pilzeni ősforrás sör.
T ulajdonos

Ederer-Burger Gyula.

Nyomatott a „Mercur" nyomdában Fiume-


